## Долги народа сравнялись с бюджетом страны

Согласно статистике на начало ноября 2023 года, в России поставлен новый экономический антирекорд: банки выдали гражданам кредитов на сумму почти 35 трлн рублей. Таким образом, ближе к концу года кредитный портфель населения увеличился на 6 трлн рублей, что стало максимальным приростом за всю историю ведения статистики. Долги населения перед финансовой олигархией уже фактически сравнялись с величиной государственной казны – доходная часть бюджета составляет 35,065 трлн рублей.

И грустно, и смешно, но Центробанк по-прежнему объясняет рост закредитованности населения не чем иным, как «повышением доходов» и, представьте себе, «отложенным спросом россиян на фоне стабилизации экономической ситуации». Это они про льготную ипотеку, объёмы которой сократили! Спрос на яйца у нас тоже вырос, как сказал солнцеликий, и цены подскочили вслед за ним.

Иначе не объяснить, зачем

брать не только кредиты, но и займы у микрокредитных организаций по ставкам под 300%? Думается, брали бы и дороже, если бы в июле Госдума не ограничила процент до «всего лишь» каких-то 292. Радости в этом, конечно, мало, потому что такие ростовщические организации следовало бы и вовсе запретить. Что касается банковских займов, люди, опасаясь дальнейшего ухудшения обстановки, берут кредиты под 17—

18%. И уж точно не от хорошей жизни, как нам пытается внушить ЦБ.

Часть населения, имея уже более одного и даже двух кредитов (до 4), берут новый заём для того, чтобы гасить предыдущие, часть просто стремится поддержать привычный уровень потребления. И власть считает подобные процессы, происходящие в стране, нормальными! Здесь, конечно, таится серьёзная опасность, что в следующем году Россию накроет

шквал неплатежей, который отчасти уже начался. Экономисты прогнозируют грядущий пик банкротств физических лиц.

Купите

почку

закрою

просрочку

Обогащение банков происходит на фоне тяжёлого положения населения и производящих секторов экономики. Банки, присваивая себе деньги граждан, казалось бы, увеличивают свою власть и контроль над экономикой (прибыль банков в текущем году также ожидается на уровне рекордных 3,3 трлн рублей). Но так не может

длиться долго, подобная экономическая модель эффективна лишь для обогащения жалкой кучки и без того сверхбогатых людей.

Пока ещё не поздно, назрела острая необходимость кардинальных перемен в экономической системе для создания равноправного и справедливого общества. Эту задачу позволяет решить программа КПРФ.

Денис Парфёнов, депутат Государственной Думы



## Киевский режим отыгрывается на населении

30 декабря, в канун Нового жима года, вооружённые формирования киевского режима нанесли удар по жилым кварталам Белгорода. 25 человек погибли, 108 человек пострадали. Под ракетный обстрел в Белгороде. как сообщают СМИ, попали городской парк, каток и центральная ёлка – явно не замаскированные военные цели. Ясно, что это была именно новогодняя акция устрашения. Явно ВСУ потратили дорогущие ракеты, чтобы под Новый год убить русских детей.

2 января украинские боевики снова использовали реактивные системы залпового огня. Погиб один человек, не менее пяти пострадало. Депутат Госдумы Николай Харитонов прокомментировал ситуацию.

– Подлый обстрел мирного населения в Белгороде – это очевидная и мерзкая попытка мести со стороны киевских властей, – заявил KPRF.RU Николай Харитонов. – Они, проигрывая на поле боя, огрызаются и отыгрываются на гражданском населении.

Звериное лицо киевского ре-

продемонстрировано вновь. Бить по гражданскому населению - это очередной оскал нацизма. Киевские власти, те, кто отдавали приказ на обстрел Белгорода, прекрасно понимали, что обстреливают гражданских, обстреливают скопление людей у новогодней ёлки и торговых рядов. Нет там ни военных объектов, ни воинских частей. Хладнокровное убийство гражданских и детей. ранено более ста человек - это злодеяние, которому нет оправ-

Напрасно надеются военные преступники из ВСУ и главари киевского режима, что их не настигнет возмездие. После очередного удара ВСУ по Белгороду очевидно, что одной из значимых целей СВО становится не только провести денацификацию, но и покарать военных преступников, главарей и исполнителей злодеяний.

Вся страна от Калининграда до Владивостока сопереживает белгородцам. Сочувствуем и поддерживаем всех жителей пограничья. Белгородцы, мы с вами!



Стоит начать с единственной хорошей новости. Традиционное повышение оплаты за проезд с 1 января нынче не коснётся жителей Москвы. Правда, стоимость проезда в городском общественном транспорте уже подняли досрочно, и произошло это практически сразу после выборов Мэра Москвы. Так, с 15 октября стоимость одной поездки по карте «Тройка» увеличилась для москвичей с 50 до 54 рублей, что составило приличные 8%. Кроме Москвы, тарифы на транспорт к концу 2023 года были повышены досрочно в Санкт-Петербурге, Тольятти и в Самарской области.

Все же остальные перспективы выглядят не так радужно. По информации Главного управления Банка России по ЦФО, в ноябре 2023 года в

Москве годовая инфляция увеличилась и составила 7,71% (в октябре 6,48%). В Центральном федеральном округе и по России в целом она также выросла и достигла 7,58% и 7,48%. Как отмечается, годовые темпы прироста цен на продовольственные товары выросли до 6,58% в ноябре с октябрьских 5,41%. Это произошло из-за увеличения издержек производителей и недостаточного предложения отдельных продуктов. Поэтому цены на мясо птицы, свинину, кол-

басные изделия, яйца, овощи выросли в разы. Текущий же год, по мнению ряда финансовых аналитиков с точки зрения инфляции будет не менее сложным, а цены на продукты питания начнут колебаться в разные стороны.

Намечается в этом году и рост цен на железнодорожные билеты. Правда, в зависимости от сезонности РЖД всё же сохраняет график гибкого регулирования цен. Так, поездки с 9 января по 21 февраля, как правило, в самый низкий сезон, обойдутся на 15% дешевле стандартного тарифа, а вот с 13 июня по 31 августа, в пик высокого сезона, цены взлетят на целых 20%.

Что касается подорожания жилищно-коммунальных услуг, то оно запланировано в 2024 году на 1 июля. Это уже традиционная дата изменения тарифов на ЖКУ. Вырастут цены на воду, водоотведение, электроэнергию, газ и тепло.

Согласно утвержденным правительством РФ правилам, рост тарифов составит в среднем 9,8%. Например, в Москве предел повышения установлен в размере 11%, в Санкт-Петербурге — 9,8%, в Московской области — 10,7%, в Ленинградской — 10,2%, в Омской — 14%, Челябинской — 11%. Максимальное подорожание стоит ждать в Забайкаль-

ском крае - на 15%. Минимальное - в Хакасии (всего на 4%).

Непросто в этом году будет и тем, кто собирается брать льготные ипотечные кредиты. Как отмечается в СМИ, в 2024 году получить кредит на покупку жилья будет сложнее, так как правительство изменило правила программы общей программы льготной ипотеки, в рамках которой займы выдаются по ставке 8% годовых, что заметно ниже ставок по обычной ипотеке от коммерческих банков. По новым правилам, чтобы получить дешёвый льготный кредит, нужно будет иметь на руках уже не 20%, а 30% от общей стоимости приобретаемого жилья, чтобы внести эту сумму в качестве первоначального взноса. Кроме того, по новым правилам максималь-

ная сумма льготного ипотечного кредита в Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге и Ленинградской области уменьшилась с 12 млн до 6 млн рублей, что говорит о том, в Москве купить квартиру за счёт льготного кредита будет почти невозможно.

Для владельцев авто тоже не особо радостная новость. Во-первых, с 1 января 2024 года в среднем цена на прохождение техосмотра легковой машины вырастет на 12%. Например, в Москве с 913 до 1101 рублей. Во-вто-

рых, автолюбителей коснётся и рост акцизов на бензин. Так, на бензин 5-го экологического класса налог повысится с 14 345 рублей до 15 048 рублей за тонну. Дизельное топливо – с 9 938 рублей до 10 425 рублей за тонну.

В связи с законом и увеличением ставки акцизов на сигареты и папиросы возрастёт и их стоимость. В среднем на 5 рублей за пачку. Планируется, что с 1 мая текущего года поднимутся акцизы и на алкоголь. Причём достаточно существенно. Если сейчас акциз на вино составляет 34 рубля за литр, то с мая он вырастет до 108 рублей, а акциз на игристые вина увеличится с 45 до 141 рублей за литр.

Эксперты предполагают, что уже с февраля начнёт расти в цене техника. Причина? Закончатся скидки у ретейлеров и товары, закупленные по 70—80 рублей за доллар. Продавцы начнут реализацию товаров по новому курсу. Кроме этого, дорожать будут товары, оснащённые импортными комплектующими и поставляемые по параллельному импорту. Споры ведутся и относительно курса доллара, который, несмотря на все меры, может вновь «перевалить» за сто. Но, как считают аналитики, это скорее произойдет не ранее намеченных мартовских выборов.

Мария Климанова по материалам СМИ

